

Το ΤΕΕ, ως Τεχνικός Σύμβουλος της πολιτείας και φορέας των Ελλήνων μηχανικών, επιδιώκει τη συμμετοχή του στον επιχειρησιακό σχεδιασμό και την οργανωτική προετοιμασία της χώρας για να συμβάλει, με βάση τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης, στην αποτελεσματική εφαρμογή των προγραμμάτων της Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου.



Επιδότηση 12.000 ευρώ για τους νέους μηχανικούς, προκειμένου να ξεκινήσουν τη δραστηριότητά τους ανακοίνωσε ο υφυπουργός Ανάπτυξης, ενώ ο υφυπουργός Οικονομίας κ. Φώλιας εξήγγειλε τη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων του ΤΕΕ.

του **ΓΙΑΝΝΗ ΒΡΑΧΑΛΗ**

Ιεράρχηση παρεμβάσεων και κατα

Το ΕΣΠΑ που συμφωνήθηκε τον περασμένο Μάρτιο, καθώς και τα αντίστοιχα Εθνικά Στρατηγικά Σχέδια Αγροτικής Ανάπτυξης & Αλιείας, που και στα τρία καταγράφεται η επιλεγμένη αναπτυξιακή στρατηγική της χώρας μας, την επόμενη επταετία, είναι προσπάθειες που απαίτησαν πολύ χρόνο (πάνω από τρία χρόνια) και εκατοντάδες ανθρωπόωρες εξειδικευμένων στελεχών. Το τελικό προϊόν είναι τεχνικά άρτια, με λεπτομερειακή καταγραφή και εκτίμηση της υφιστάμενης κατάστασης ως βάσης τεκμηρίωσης των αναπτυξιακών επιλογών. Είναι γεγονός δε, ότι οι διαδικασίες διαβούλευσης, αν και σχολιάστηκαν από πολλούς ως μη επαρκείς, ήταν διευρυμένες σε σχέση με προηγούμενες περιόδους.

Αυτό επισημάνθηκε, μεταξύ άλλων, κατά τη διάρκεια του τριήμερου συνεδρίου που οργάνωσε το ΤΕΕ στην Αθήνα, με

θέμα «Οι αναπτυξιακές προκλήσεις στην 4η Προγραμματική Περίοδο (2007-2013) και ο ρόλος των μηχανικών. Για την κοινωνία της γνώσης, την κοινωνική συνοχή, τη βιώσιμη ανάπτυξη», αφού προηγήθηκαν τέσσερις προσυνεδριακές διαδικασίες που πραγματοποιήσε στην Πάτρα, τη Λάρισα, το Ηράκλειο και τη Θεσσαλονίκη, προκειμένου να συμβάλει περαιτέρω στην προέκταση της διαβούλευσης με το υπουργείο Οικονομίας, αλλά και στην ευρύτερη διάθεση και συζήτηση μεταξύ των μηχανικών των διανοιγόμενων προοπτικών για την ανάπτυξη της χώρας και για την απασχόλησή τους.

Η τελευταία εκδήλωση του ΤΕΕ στην Αθήνα αναδείχθηκε σε ένα

γόνιμο τριήμερο με τεκμηριωμένες θέσεις και δυναμικές ανταλλαγές απόψεων, αλλά και με αναγγελίες όπως του υφυπουργού Ανάπτυξης Γ. Γιακουμάτου, ο οποίος, αφού υπογράμμισε την ανάγκη αξιοποίησης των μηχανικών και

των επιστημόνων, εξέφρασε τη συμπάρασταση του υπουργείου στο προλεταριάτο των νέων επιστημόνων, ανα-

κοινωνώντας επιδότηση 12.000 ευρώ για τους νέους μηχανικούς, προκειμένου να ξεκινήσουν τη δραστηριότητά τους. Εξάλλου ο υφυπουργός Οικονομίας κ. Φώλιας κατεξοχήν αρμόδιος για το ΕΣΠΑ 2007-2013, επισήμανε την ανάγκη συνέχειας της προσπάθειας και πρωτοβουλίας του ΤΕΕ για ενημέρωση των μηχανικών και της κοινωνίας, που πρέπει να ε-

Αναγκαία η περιφερειακή σύγκλιση



σεις τύπου στρατηγικής της Λισαβόνας.

Τρίτον, πρέπει να διασφαλιστούν οι δράσεις -και οι αναγκαίοι πόροι- που αναφέρονται στην τοπική κλίμακα έναντι των δράσεων περιφερειακής και εθνικής κλίμακας των περιφερειών.

Τέταρτον, η αντιμετώπιση των προβλημάτων ορεινών και νησιωτικών περιοχών είναι πρώτης προτεραιότητας.

Πέμπτον, να προσδιοριστούν σαφέστερα οι περιφερειακοί πόλοι ανάπτυξης και οι πολιτικές που θα εφαρμοστούν σε αυτούς.

Συνολικά για το ΕΣΠΑ διαπιστώθηκε στο συνέδριο:

Πρώτον, ότι το νέο σχέδιο έχει ένα υψηλό επίπεδο τεχνικής αρτιότητας.

Δεύτερον, είναι η πρώτη φορά εδώ και περισσότερο από μια εικοσαετία, που έχουμε μείωση του συνολικού προϋπολογισμού

νομής πόρων στο ΕΣΠΑ

νταθεί την επόμενη περίοδο, εξαγγέλλοντας χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων του ΤΕΕ.

Βασική διαφοροποίηση επισημάνθηκε, στις χωρικές προτεραιότητες του ΕΣΠΑ και ειδικότερα στα κριτήρια επιλογής των πέντε χωρικών ενοτήτων των νέων ΠΕΠ. Συγκεκριμένα, για τα ΠΕΠ τα οποία είναι αναγκαία για την περιφερειακή σύγκλιση, τονίστηκε ότι:

Πρώτον, πρέπει να διασφαλιστούν οι ελλείποντες πόροι και κατά πρώτο λόγο για τις περιφέρειες εκτός στόχου σύγκλισης.

Δεύτερον, ταυτόχρονα πρέπει να διασφαλιστεί η ισορροπία - και με τις εθνικές δράσεις- ανάμεσα σε δράσεις συνοχής και δρά-

για την εκτέλεση του προγράμματος, ενώ σημαντικά έργα του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου έχουν μεταकुλιστεί στην τέταρτη προγραμματική περίοδο.

Τρίτον, πρέπει να αντισταθμιστεί η απώλεια διαρθρωτικών πόρων από τις περιφέρειες σε μετάβαση.

Τέταρτον, είναι η προβληματική, αλλά αυτό θα φανεί στη συνέχεια, η σύλληψη του συστήματος διαχείρισης και ελέγχου με κίνδυνο να υπάρξει ανεκτέλεστο ένα σημαντικό μέρος του προγράμματος.

Πέμπτον, για την ιεράρχηση των παρεμβάσεων και την κατανομή των πόρων πρέπει να υπάρξει διάλογος.

Διάλογος με προοπτική

Μπροστά στην αναμενόμενη έναρξη του Δ' ΚΠΣ -ας το πούμε με το σημερινό του όνομα: Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013- το ΤΕΕ θέλησε να κάνει μερικά βήματα παραπάνω. Δημιούργησε πριν 2 περίπου χρόνια μία πολυάριθμη Ο.Ε. με την ονομασία «Ομάδα Δράσης για το Γ' ΚΠΣ και το ΕΣΠΑ 2007-2013» με ικανότητα στελέχη, με σκοπό, αφού αξιολογηθούν οι αναπτυξιακές, στρατηγικές και επιχειρησιακές επιλογές που έγιναν κυρίως στο Γ' ΚΠΣ, αλλά και παλαιότερα Κοινοτικά Πλαίσια, να μπορέσει με κριτική προσέγγιση να συμβάλει ουσιαστικά στο δρομολογούμενο θεσμικό και οργανωτικό πλαίσιο υλοποίησης των νέων επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΣΠΑ.

Έτσι το ΤΕΕ αποφάσισε τους εξής άξονες στη δραστηριότητά του, συνεχίζοντας παράλληλα την παρακολούθηση της εξέλιξης των πραγμάτων:

- Παρουσίαση από εκπροσώπους της Πολιτείας και από υπηρεσιακούς παράγοντες των επιλογών για το ΕΣΠΑ, ώστε να ενημερωθούν οι Μηχανικοί και οι δημόσιοι παράγοντες της κάθε ευρύτερης περιοχής.

- Συζήτηση και προτάσεις για τα ΠΕΠ των περιοχών σε συμπλήρωση της όποιας διαβούλευσης έχει γίνει.

- Ενημέρωση, συζήτηση, προτάσεις για κάποια από τα ΕΠ, επιλέγοντάς τα για την κάθε περιοχή με κριτήρια την κρισιμότητα και το ενδιαφέρον του θεματικού αντικειμένου για την περιοχή.

- Εξέταση της βοήθειας που μπορούν να δώσουν οι Μηχανικοί στην Πολιτεία, αλλά και η διεκδίκηση για τους Μηχανικούς και τους φορείς τους του μέγιστου μεριδίου της αγοράς που θα διαμορφωθεί.

- Ενημέρωση, εξέταση, παρατηρήσεις και προτάσεις για το πλαίσιο διαχείρισης και ελέγχου που θα αναπτυχθεί.

Σημειώνεται ότι μετά το καλοκαίρι το ΤΕΕ σχεδιάζει να οργανώσει σεμινάρια για την ενημέρωση, τις ανάγκες, την υλοποίηση, τη λειτουργία, τα συστήματα και τις προοπτικές συμμετοχής των μηχανικών στο Δ' ΚΠΣ. Η προσέγγιση αυτού του σχεδίου θα γίνει μόνο εφόσον υπάρξει χρηματοδότηση από την Πολιτεία, που μέχρι σήμερα δεν έχει συνδράμει οικονομικά στις προσπάθειες αυτές του ΤΕΕ. Πάντως, κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, ο υφυπουργός Οικονομίας κ. **Φώλιας** υποσχέθηκε ότι θα χρηματοδοτήσει τις πρωτοβουλίες του ΤΕΕ από δω και πέρα.

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ
χωρίς ρύπους και σκόνη
www.concrepairs.gr

διαμαντοκοπή, ειδικές κοπές
ΤΗΛ.: 2109951641-3 **X. ΚΟΚΚΙΝΟΣ**
ΑΝΤΑΖΗ ΤΣΟΛ. ΜΗΧ. Ε.Μ.Π.

Προσπελασιμότητα

Επισημάνθηκε:

Έλλειμμα ενιαίας και ολοκληρωμένης πολιτικής μεταφορών, το ζήτημα της διατροφικότητας των μέσων και υποδομών μεταφορών, η μη ουσιαστική αντιμετώπιση του ζητήματος της απομόνωσης των νησιωτικών και ορεινών περιοχών, η αναγκαιότητα συσχέτισης και συνέχειας του ΕΠΕΠ με τους αντίστοιχους άξονες των ΠΕΠ.

Ανταγωνιστικότητα

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον κίνησε το ΕΠ της Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας με κεντρική ιδέα τη μετατροπή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων σε ανταγωνιστικά και προτάθηκε η εξειδίκευση αυτής της αντίληψης ανά περιφέρεια. Εντοπίστηκε η «αδράνεια» του ιδιωτικού τομέα σε σχέση με τα προϊόντα έρευνας και συζητήθηκαν τρόποι αναστροφής της, ενώ τονίστηκε η ιδιαίτερη σημασία της συμβολής των μηχανικών στον τομέα αυτό.

Ψηφιακή σύγκλιση

Εξίσου ενδιαφέρουσα ήταν η συζήτηση για την προτεραιότητα της ψηφιακής σύγκλισης, που η θεώρησή της γίνεται τώρα και από την πλευρά του χρήστη των υπηρεσιών (πολίτης, επιχειρήση). Το τελικό ζητούμενο είναι η ανάπτυξη περιεχομένου, η ηλεκτρονική διακυβέρνηση σε όλα τα επίπεδα και μέσα από αυτό η υποβοήθηση της περιφερειακής αποκέντρωσης. Ο προβληματισμός που αναπτύχθηκε από την πλευρά του ΤΕΕ επικεντρώθηκε κυρίως στο γεγονός της σωστής χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) μέσα στο συγκεκριμένο χρονικό πλαίσιο, καθώς το πρόγραμμα απευθύνεται στις 8 λιγότερο ανεπτυγμένες περιφέρειες,

Ανθρώπινο δυναμικό και διά βίου μάθηση

Το ΤΕΕ θεωρεί ότι στα πλαίσια του προγράμματος πρέπει να ληφθεί ειδική μέριμνα για τους άνεργους μηχανικούς, οι οποίοι, όπως είναι γνωστό, δεν μπορούν να αναζητήσουν εργασία μέσω του ΟΑΕΔ, στον οποίο ούτε μπορούν να εγγραφούν, πόσο μάλλον να καταστούν δικαιούχοι επιδομάτων ή μέτοχοι προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Σε κάθε περίπτωση πρέπει να σημειωθεί ότι για το ΤΕΕ μείζον θέμα είναι να υπάρξει και να κατοχυρωθεί πολιτικά και θεσμικά μία διαρκής διαδικασία διαβούλευσης και ουσιαστικής συνεργασίας κατά την εφαρμογή των σχεδιαζόμενων πολιτικών.

Το ΤΕΕ μπορεί και πρέπει από τη θέση του ως τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας να αποκτήσει ένα ειδικό ρόλο στο σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων που συνδέονται με τη ρύθμιση θεμάτων της αγοράς εργασίας, των εργασιακών σχέσεων και της ποιότητας της εργασίας.

Η «ενίσχυση της επιχειρηματικότητας» των γυναικών, νέων κ.ά. θα πρέπει ασφαλώς να εξειδικευθεί σε περαιτέρω στοχευμένα μέτρα (διευρυμένα κίνητρα, υψηλότεροι πόροι για ενίσχυση τέτοιων επιχειρήσεων, ενίσχυση της καινοτομίας, μείωση των γραφειοκρατικών προσκομμάτων), σε συνδυασμό με τον αναπροσανατολισμό της ελληνικής οικονομικής πολιτικής έτσι ώστε να μην πρόκειται για «επιχειρηματικότητα ανά-

γκης» και λαμβάνοντας υπόψη τις μέχρι σήμερα εμπειρίες εφαρμογών.

- Εκπαίδευση και διά βίου μάθηση.
- Αξιοποίηση των μηχανικών οι οποίοι απασχολούνται στην Εκπαίδευση.
- Αξιοποίηση των μηχανικών στελεχών επιχειρήσεων και ορ-

• Συμμετοχή στην υλοποίηση των προγραμμάτων διά βίου μάθησης και στην εκπαίδευση των επιμορφωτών και των καθηγητών στις εξελίξεις της τεχνολογίας.

• Παραγωγική αξιοποίηση στη σύνδεση των ερευνητικών προγραμμάτων ανώτατης εκπαίδευσης με τις ερευνητικές α-



γανισμών και άλλων ειδικών (experts).

- Συμμετοχή στον προσδιορισμό των κοινωνικών και επι-

νάγκες της κοινωνίας και των οργανισμών.

• Συμμετοχή στην αναβάθμιση της τεχνολογικής κουλτούρας της ελληνικής κοινωνίας.

• Συμμετοχή στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος.

• Παροχή δυνατότητας στο ΤΕΕ να συμμετάσχει ως ενδιάμεσος φορέας δράσεων, κυρίως αυτών που έχουν σχέση με τη σύνδεση εκπαίδευσης με την κοινωνία και την οικονομία.

• Παροχή δυνατότητας στο ΤΕΕ και άλλους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς ώστε να συμμετάσχουν ως τελικοί δικαιούχοι του Προγράμματος.

• Υποβολή αιτήματος εκ μέρους του ΤΕΕ για επιλεξιμότητά του ως ενδιάμεσος φορέας.

• Παρακολούθηση των εξελίξεων για τυχόν ενέργειες προσαρμογής του Προγράμματος.

Ειδική μέριμνα για τους άνεργους μηχανικούς, οι οποίοι, όπως είναι γνωστό, δεν μπορούν να αναζητήσουν εργασία μέσω του ΟΑΕΔ, στον οποίο ούτε μπορούν να εγγραφούν, πόσο μάλλον να καταστούν δικαιούχοι επιδομάτων ή μέτοχοι προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης.

χειρηματικών αναγκών επιμόρφωσης σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο.



Δυσλειτουργικό το Σχέδιο Διαχείρισης και Ελέγχου

Σημαντικός προβληματισμός αναπτύχθηκε καθ' όλη τη διάρκεια του συνεδρίου για τα προτεινόμενα σε σχέδιο νόμου ΣΔΕ που εκτιμήθηκαν ιδιαίτερα «βαριά», πολύ πιο σύνθετα και δυσλειτουργικά απ' ό,τι αυτά της περιόδου 2000-2006, χωρίς να έχουν εμφανή ενσωμάτωση της μέχρι σήμερα αντίστοιχης εμπειρίας, με ορατό αποτέλεσμα να συντελέσουν στη δημιουργία ενός συνόλου ακόμη πιο έντονων γραφειοκρατικών διαδικασιών και μεγάλες απαιτήσεις κόστους.

Παράλληλα, να αποσκοπούν στην ενδυνάμωση των μόνιμων δομών παραγωγής έργων στη χώρα μας, δομών που υπάρχουν και λειτουργούν στο διηλεκτές σε κάθε ευνοούμενο κράτος.

Τονίστηκε η άμεση συσχέτισή τους με το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο παραγωγής έργων και υπηρεσιών, η ανάγκη σαφούς προσδιορισμού των όρων διαχείρισης (ιδιαίτερα στα ΠΕΠ), ο αναπροσανατολισμός τους προς την ενίσχυση των δημόσιων και αυτοδιοικητικών μηχανισμών παραγωγής έργων, η απλούστευση και κωδικοποίηση της νομοθεσίας Δ.Ε. και χωροταξικού σχεδιασμού, η επιλεκτική σύσταση και λειτουργία τεχνών και συμβουλευτικών επιτροπών σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες ενσωμάτωσης οριζόντιων πολιτικών στα διάφορα Ε.Π., η υιοθέτηση λίγων αλλά ουσιαστικών ελέγχων σε συμβάσεις, έργα κλπ. και αποφυγή της εμπλοκής των Δ.Α. σ' αυτή την ελεγκτική διαδικασία.

Προτάθηκε, επίσης, η εκπροσώπηση του ΤΕΕ και η συμμετοχή μελών του στις δομές που απαιτούνται κατά περίπτωση.

Μεγάλο το περιβαλλοντικό έλλειμμα

Στον τομέα του Περιβάλλοντος, υπογραμμίστηκε ότι παραμένει μεγάλο το έλλειμμα βασικών περιβαλλοντικών υποδομών της χώρας και ότι υπάρχει ελλιπής στελέχωση και απασχόληση μηχανικών σε τομείς όπως τα υδατικά συστήματα, επεξεργασία λυμάτων, η διαχείριση των αστικών

σφαιρικής ρύπανσης.

Προτάσεις

Προτάθηκε η αποτελεσματική εξειδίκευση και εφαρμογή και στην έγκαιρη προετοιμασία των φορέων και μηχανισμών

ων της Διοίκησης και της Αυτοδιοίκησης, των επιστημονικών και περιβαλλοντικών οργανώσεων και των οργανώσεων των πολιτών τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην εφαρμογή των περιβαλλοντικών δράσεων.

Το ΤΕΕ, ως Τεχνικός Σύμβουλος της πολιτείας και φορέας των Ελλήνων μηχανικών, επιδιώκει τη συμμε-

Παραμένει μεγάλο το έλλειμμα περιβαλλοντικών υποδομών της χώρας και υπάρχει ελλιπής στελέχωση και απασχόληση μηχανικών σε πολλούς τομείς περιβάλλοντος.

στερεών και των επικίνδυνων αποβλήτων, η εισαγωγή σύγχρονων τεχνολογιών και μεθόδων διαχείρισης, η ουσιαστική διαφοροποίηση του ενεργειακού μείγματος, η εφαρμογή σχεδίων δράσης για την αντιμετώπιση της ατμο-

διαχείρισης και υλοποίησης των έργων.

Οι τρεις διαστάσεις της αειφορίας (κοινωνία, οικονομία, οικολογία) σημαίνουν μεταξύ των άλλων και ουσιαστική συνεργασία και διαρκή διαβούλευση των κοινωνικών εταίρων, των φορέ-

τοχή του στον επιχειρησιακό σχεδιασμό και την οργανωτική προετοιμασία της χώρας για να συμβάλει, με βάση τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης, στην αποτελεσματική εφαρμογή των προγραμμάτων της Δ' Προγραμματικής Περιόδου.

Lysis

Τηλ.: 210 67 73 956
Κιν.: 69 37 11 97 15

Κώστας Ζυγούνας
Πολ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. - Διτης Έργων

Μ Ο Ν Ω Σ Ε Ι Σ - Ρ Η Τ Ι Ν Ι Κ Α Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Α Δ Α Π Ε Δ Α

Τροχοπέδη η Δημόσια Διοίκηση

Στη Δημόσια Διοίκηση επισημάνθηκαν τα βασικά χαρακτηριστικά, που είναι η αναξιοκρατία στην πρόσληψη και τη σταδιοδρομία, η γραφειοκρατία, η πολυνομία, η σύγκυση αρμοδιοτήτων, η παντελής έλλειψη κουλτούρας εξυπηρέτησης του πολίτη,

Το ερώτημα που τίθεται είναι αν δημιουργείται μια Δημόσια Διοίκηση με ημερομηνία λήξης, χωρίς ορίζοντα, με μόνο στόχο την παροδική λύση κάποιων προβλημάτων.

Υπήρξαν συγκεκριμένες προτάσεις στο συνέδριο γύρω από την αποτελεσματικότητα, ποιότητα και παραγωγικότητα:

- Πρέπει να καλλιεργηθεί ηθικό βάθος και υπηρεσιακή συνείδηση των στελεχών του κράτους, γιατί μόνο έτσι θα υπηρετηθεί καλύτερα η κοινω-

νία και το δημόσιο συμφέρον.

- Η πραγματική μεταβολή και μεταρρύθμιση θα επέλθει όταν η ανάδειξη της φυσικής ηγεσίας του δημοσιοϋπαλληλικού σώματος δεν θα εξαρτάται από τις εκάστοτε πολιτικές ή κομματικές ηγεσίες και προτιμήσεις.

- Νέοι άνθρωποι. Κάθε θέση δημόσιου λειτουργού θα πρέπει να περιγράφεται σύμφωνα με τις

σύγχρονες απαιτήσεις

- Οι ρόλοι των Υπουργείων και των μηχανισμών πρέπει να είναι ξεκάθαροι, γιατί στην παρούσα φάση υπάρχει σύγκυση.

Στο συνέδριο τονίστηκε καταρχάς ότι οι Μηχανικοί επιδιώκουν και απαιτούν την άμεση αναδιάρθρωση των τεχνικών υπηρεσιών, οι οποίες μπορούν να αποτελέσουν τη βάση αλλαγής του νέου μοντέλου Δημόσιας Διοίκησης, με την προσθήκη ότι: «Οι μηχανικοί επιδιώκουν την υποχρεωτική συνεχιζόμενη επιμόρφωση των Διπλωματούχων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων σύμφωνα με τις προτάσεις του ΤΕΕ και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας των Μηχανικών του Δημοσίου. Περιμένουμε όλοι μια Διοίκηση των Αποτελεσμάτων».



κ. Γιακουμάτος, Υφυπουργός Απασχόλησης, αλλά και η παρουσία και το ενδιαφέρον των Γ. Γραμματέων ΥΠΟΙΟ κ. Μουσουρούλη, ΥΠΕΠΘ κ. Σκιαδά, Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Παπαγιαννίδη, καταδεικνύουν τη σημασία του συνεδρίου και το ρόλο του ΤΕΕ ως επιστημονικού συμβούλου της Πολιτείας.

Το γεγονός αυτό ενισχύεται περισσότερο με την παρουσία εκπροσώπων των κομμάτων και της Αυτοδιοίκησης, δευτεροβάθμιας και πρωτοβάθμιας.

Ήδη προγραμματίζονται συναντήσεις ώστε το ΤΕΕ να παίξει ουσιαστικό ρόλο είτε ως ενδιάμεσος φορέας είτε ως τελικός δικαιούχος στα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2007-2013. ■

Η Ελλάδα χρειάζεται την ευρηματικότητα και το θετικό τρόπο σκέψης των μηχανικών της και στηρίζει πολλά σε αυτούς, όπως επισημάνθηκε στο συνέδριο, ενώ «δεν είναι δυνα-

τες ενημέρωσης και κινητοποίησης των μηχανικών από το ΤΕΕ και Προδιαγραφές ενδιά-

Ο ρόλος των μηχανικών

τόν να μιλάμε για τεχνολογική πρόοδο και για καινοτομία, χωρίς να αναγνωρίζουμε την τεράστια συμβολή τους».

Πρέπει να δοθούν κίνητρα για την απασχόληση μηχανικών και επιστημόνων από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, να δημιουργηθούν Συμβουλευτικά Κέντρα Αναδιοργάνωσης Υπηρεσιών, να συμμετέχει το ΤΕΕ στην Επιτροπή Παρακολούθησης, να υπάρξουν δραστηριό-

μεσων φορέων και φορέων διαχείρισης.

Το γεγονός ότι το συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους τόσο ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Φώλιας, όσο και ο κ. Ξανθόπουλος, υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ, υπουργείου με αρμοδιότητες πάνω σε δύο μείζονος σημασίας θεματικούς άξονες του ΕΣΠΑ (προσπελασιμότητα και περιβάλλον – αειφόρος ανάπτυξη), καθώς και ο

Το ερώτημα που τίθεται είναι αν δημιουργείται μια Δημόσια Διοίκηση με ημερομηνία λήξης, χωρίς ορίζοντα, με μόνο στόχο την παροδική επίλυση κάποιων προβλημάτων.